

外交部要求美方就有关监听、窃密活动作出清楚解释

中国外交部发言人洪磊24日对有关美国国安局近年来对中方一些公司、政府部门进行监控和窃密的报道表示严重关切,并要求美方就此作出清楚的解释,停止这种行为。

当天例行记者会上,有记者

问,据外媒报道,美国国安局近年来对华为公司进行了大规模网络监控和窃密活动,目标还包括中国前领导人和外交、商务等部门以及银行。中方对此有何评论?

洪磊说,中方对有关报道表示严重关切。一段时间以来,媒体

披露了很多美方对包括中国在内的国家实施监听、监控、窃密情况。中方已多次就此向美方提出交涉。“我们要求美方就此作出清楚的解释,停止这种行为。”

德国《明镜》周刊报道称,美国国家安全局前雇员爱德华·斯

诺登提供的文件表明,美国针对中国进行大规模网络进攻,并把中国领导人和华为公司列为目标。美国情报机构攻击的目标包括中国前国家主席胡锦涛、商务部、外交部、银行和电信公司。

综合新华社消息

被曝遭美监听 华为发声谴责



据美国国安局前雇员爱德华·斯诺登爆料,德国《明镜》周刊和美国《纽约时报》近日报道:美国国家安全局采用技术手段入侵华为公司总部服务器,获取公司高层之间的内部沟通信息,甚至窃取了华为各产品的保密源代码。

华为公司23日作出回应,谴责美国间谍机构“入侵和渗透公司内部网络、监视公司内部通信”的行为。

具有讽刺意味的是,美国政府此前时常抨击华为窃取美国信息。

►华为公司深圳总部

爆料 据德国《明镜》周刊与美国《纽约时报》报道

美国国安局入侵华为深圳总部电邮档案 甚至窃取华为各产品的保密源代码

德国《明镜》周刊22日最先曝出美国国安局监视华为公司总部网络的消息。

美国《纽约时报》随后跟进作出类似报道。两家媒体均称消息基于美国国安局承包商前雇员爱德华·斯诺登。

报道说,美国国安局入侵华为深圳总部的电子邮件档案,获取公司高层之间的内部沟通信息,甚至窃取了华为各产品的保密源代码。

“我们现在可以很好地接入(华为内部网络),我们都不知道如何处理获得的大量数据,”《明镜》援引一份国安局内部文件报道。

《纽约时报》则以一份2010年的国安局文件为消息源报道,这项监视项目名为“攻击巨人”,原始目的是为了寻找华为与军方的关系。但随着时间推移,“攻击巨人”项目不断扩大目标,开始研究如何入侵华为出售给第三国的计算机和电话网络。

“我们的目标是与华为生产的产品实现通信,”《纽约时报》援引文件内容说,“我们想搞清楚如何破解这些产品……以获得进入利益网络的入口。”

法新社23日援引一名美国情报官员的话说,针对外国企业的情报活动并不属于商业间谍性质,因为商业间谍活动的目标是商业利益,而情报机构针对外国企业是“为了支持国家安全利益”。

谴责 华为副总裁及国际媒体事务负责人斯科特·赛克斯发声明

华为谴责“入侵和渗透公司内部网络及监听通信行为” 讽刺的是,美国政府此前时常抨击华为窃取美国信息

华为副总裁及国际媒体事务负责人斯科特·赛克斯23日在一份分发给媒体的声明中说:“如果报道中的(监听)活动属实,华为谴责此类入侵和渗透公司内部网络及监听通信的行为”。

赛克斯说,在数字时代,公司网络时常遭到不同来源地攻击和调查。“华为不认可这种威胁网络安全的行为。华为愿意与各方政府、行业股东和用户一道,以开放和透明的方式,共同面对有关网络安全的全球挑战。”

斯诺登披露的文件说,国安局自2009年开始把华为正式列为

监视对象。国安局一个特别部门成功入侵华为网络中的大约100个节点,获取内部文件,包括一份超过1400名用户的名单,以及华为为产品使用者培训工程师的训练项目程序等。

华为在谴责监视活动的同时,承诺加强网络安全建设。赛克斯说:“公司网络以及我们产品的安全和完整性具有最高优先权……这就是我们为什么拥有一套端到端安全保障系统并且不断加强这套系统。”

“与其他企业一样,我们持续

抵御网络威胁,”赛克斯说。

此前,华为美国分公司的高级管理人员威廉·普拉默在接受《纽约时报》采访时说,在媒体曝光消息前,公司并不知道自己已经成为国安局的监视目标。

普拉默说,美国政府此前时常抨击华为窃取美国信息,“讽刺的是,他们指责我们的事情正是他们正在对我们做的事情”。

“华为是独立公司,与任何政府没有非正常关系,”普拉默说,“这一信息必须公开传递出去,以结束这个错误信息和假信息满天飞的时代。”

据新华社

相关新闻

美前总统卡特 担心监控不敢用电邮

美国前总统吉米·卡特认为美国情报部门在监控他,因此,他一直避免使用电子邮件。

卡特对美国全国广播公司记者安德烈亚·米切尔说:“我感觉到我和别人的交流很可能被监控了。如果我想与外国的领导人私下交流,我就自己打印或手写信件,然后邮寄给对方。我相信如果我发电子邮件给对方,就会被监控。”

卡特认为,虽然收集情报对国家安全十分重要,但国家安全局和其他部门一直极端地滥用其职权。不过,作为美国第39任总统,卡特并没有批评奥巴马在处理国安局丑闻、乌克兰危机和其他事务中的作为。他说:“我对奥巴马没什么批评意见。”

当被问到奥巴马有没有曾经向他请教过,卡特坦言:“很遗憾,没有,但之前的几任总统都向我和卡特中心咨询过。”“奥巴马为什么不向你求教呢?”记者问。卡特说:“这个问题对我来说不好回答。坦白讲,我觉得是在以色列和埃及的问题上我们有分歧。卡特中心坚决主张平等对待巴勒斯坦人和以色列人,我认为奥巴马总统不想卷入这一敏感领域。”

据《中国日报》



美国前总统卡特

史上罕见! 一个法庭一场审判 528人判死刑

埃及穆兄会成员遭集体判决

就埃及穆兄会成员去年8月冲击警察局并导致人员死亡一案,埃及一家地方法庭24日作出判决,判处528名穆兄会成员死刑。按法律专家表述,这是埃及现代历史上判处死刑人数最多的一堂审判。

埃及南部明亚省刑事法院于本月22日开庭审理此案,24日判决前共举行两次听证。在这次审判中,总计545名穆兄会成员及支持者被控在去年8月14日的一场冲突中冲击警察局并导致一名副局长身亡。法官24日在判决时宣布,545名被告中17人无罪,528人罪名成立、被判死刑。法新社报道,在528名被定罪的被告中,大约150人目前在拘役中,其余被告均为缺席审判。法院规定,如果这些被告自首,法庭将自动启动新审判对他们的量刑重作考量。

自去年7月3日时任总统穆罕默德·穆尔西遭军方解职后,当局逮捕数千名穆兄会成员以及穆尔西的支持者。

仅在明亚一省,就有超过1200名穆兄会成员被控谋杀,当天审判的只是被告中的第一拨。

西方媒体报道,在两次听证环节中,被告律师团提出,需要更多时间阅读法庭分发的被告相关文件,但被法庭拒绝。

在24日庭审过程中,被告曾要求更换陪审团,也被法官当场拒绝。在24日的宣判环节,法警阻止所有被告律师出庭。

这次审判在埃及司法界引起不小震动。一些法律界人士说,如此大规模集体审判,如此快速宣判且量刑如此之重,在埃及现代司法史上尚属首次。法律专家贾迈勒·艾德认为,这次审判是一场“灾难和闹剧”,“将影响埃及许多年”。

据新华社

土耳其击落叙战斗机 大马士革指其侵略

土耳其总理埃尔多安表示,土耳其军方23日在土叙边境地区上空击落了一架“侵犯”该国领空的叙利亚战斗机。

然而,叙利亚方面的描述与土方有所出入。叙利亚军方一位发言人证实了此次事故,但斥其为“公然的侵略”。这位未透露姓名的发言人称,事发时叙利亚战斗机正在边境附近追击武装分子,飞机被击落后,飞行员安全弹射逃生。而叙利亚官方SANA通讯社援引飞行员的话说,飞行中弹时处于叙利亚领空范围内,距离土耳其领空尚有7公里。

据《中国日报》

英国慈善机构 回收死者心脏起搏器

据英国广播公司日前报道,英国一家名为Pace4Life的慈善机构从殡仪馆回收功能正常的心脏起搏器,供印度人使用。

报道说,心脏起搏器和内部心脏除颤器在主人死后都会在火葬前移出体外,因为这些仪器的电池在加热时可能会爆炸。

在欧美,这些植入物一旦被移出体外,基本上都会被丢弃。然而,在发展中国家,这些二手医疗器械被再次利用。一个心脏起搏器售价高达4000美元,一个心脏除颤器2万美元,因此其二手产品成为许多人能够负担得起的救命稻草。

据《中国日报》